

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Hetében félre 3 K, negyedévre 8 K — 2 Vidéken " 4 K 50L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFÜLADÓR:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. n. (11) sz. mellet (Debreceni Előf. F. Sz. R. P. R. I. 11. 11.)

Uj tűzcsóva a Balkánon.

Mi okozta hű szövetségünknek, Romániának hirtelen fordulását monarchiánktól, amelynek köszönheti, hogy független államisége megerősödött. Az orosz hálátlanságáról talán egyetlen ország sem szerzett oly keserves meggyőződést, mint Románia, közvetlenül azután, hogy Plevnánál a maga erejével sietett a megtépázott orosz haderő megmentésére. És most mégis, a mindenfelől szorongatott Bulgária ellen állítja hadrendbe csapatait, nemcsak a tulajdon céljaira, hanem azért is, hogy fokozza Szerbiának, Görögországnak osztozkodó étvágyát. Bizonyos, hogy Bulgária gyorsan végzett volna a Balkánon, ha a kipihent Románia hirtelen és mindenképp meglepetésére nem jelenti be külön igényeit.

Igen érdekes nyilatkozatot tett egy párisi követséget viselt szerb politikus egy külföldi újságtudósító előtt. Ezt mondta:

— Oroszországnak célja, hogy fenntartsa a Balkán-szövetséget. Bulgária húzódik ettől, de Oroszország rafogja kényeszeríteni. Rákényszeríti Romániát is. Ha ez kész: lekötöttük Ausztria-Nagyországot s én hiszem, hogy nem messze az idő, amikor Ausztria-Magyarország a saját jól felfogott érdekeiben, mint a balkáni szövetség egyik tagja fog szerepelni. A balkáni győzelemnek nagy, szinte óriási jelentősége közgazdasági. A balkán törpe birtokosok kergették ki Európából a nagybirtokos törököket. Ez a kisbirtokos áramlat be fog vonulni Romániába és be fog vonulni az Osztrák-Magyar monarchiába is.

A balkán eseményekről távirataink ekként hangzanak:

Kitört a bolgár-szerb haró.

Szófia, június 30. A bolgár főhadiszállás tegnap este arról értesült, hogy a szerbek nagyszámu gyalogságot és tüzérséget koncentráltak előretolt állásaikon Krivulak vasút állomás közelében Köprülü mellett. A Zletovo és Istib között álló szerb csapatok ma közelből tüzelést kezdett a bolgár előőrsökre és egyuttal szerb gyalogság segítségére jött az előretolt szerb csapatoknak. A bolgár csapatok viszonzták a szerbek tüzelését. Az összehittkozás eredményéről még mit sem tudnak.

Lefvera északi oldalán is harc volt ma, ahol a görög csapatok, mintán lényeges erősítéseket kaptak, rendkívül heves tüzelést kezdtek a bolgár csapatok ellen, melyek Themmaltos és Tuzla-Csiflik őrségeinek leváltására mentek. Elkeseredett harc fejlődött ki, melynek kimenetele ezideig még nem ismeretes.

Oroszország döntő bíró.

Belgrád, június 30. Pasics miniszterelnök kijelentette, hogy Szerbia elfogadta Oroszország döntő bíróságát a szkupcsina határozata alapján.

Kitört a háboru!

Bulgária támad.

— Éjjel érkezett táviratok. —

Belgrád, június 30. Hivatalos távirat jelenti, hogy Bulgária hadüzenet nélkül megkezdte a háborút. Ma délután 2 óra 10 perckor érkezett távirat szerint Bulgária Istip-felé megkezdte a szerb csapatok ellen a támadást, 3 óra 40 perckor a tüzérség is akcióba lépett és az egész vonalon megkezdődött a harc.

Belgrád, június 30. Valadova mellett a bolgárok megtámadták a szerb csapatokat azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy a vasutvonalat elfoglalják. Minden jel arra vall, hogy a bolgárok hadüzenet nélkül megkezdtek a háborút.

Belgrád, június 30. Úszküb-ből jelentik, hogy a bolgárok a görög vasut mentén is megkezdtek a támadást, melyben tüzérség és gyalogság vesz részt. Részletek még nincsenek.

Az utolsó békekisérlet.

Páris, június 30. Megbízható forrás szerint a Balkán államok memorandumot nyújtottak be a nagyhatalmakhoz, melyben döntő bírókul Orosz és Németországot hívják fel, a harmadik bírót pedig a hágai békekonferencia küldené ki. (Elkésett a jóakarát: a háboru már kitört.)

Péter király lemondása?

Belgrád, június 30. Sándor trónörökös ma váratlanul visszatért Úsz-

kübből. Érkezését, amelynek rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítanak, a lapok külön kiadásban jelentették. Azt beszélik, hogy Péter király leakar mondani a trónról.

Mozgósították a görög hajórajt.

Athén, június 30. A görög hajórajt mozgósították. Egy kisebb flottát Ereutheriába küldtek.

Izgalom a kupstina ülésén.

Belgrád, június 30. Izgalmas jelenetek játszódtak le a skupstina mai ülésén. Pasics miniszterelnök két táviratot kapott, melyek minden valószínűség szerint a bolgárok támadásáról szóltak. Ezután nyomban minisztertanácsot tartottak.

Győznek a bolgárok.

Szaloniki, június 30. Bolgár csapatok megtámadták Gevgelit-ét. A szerbek rendetlen futásban menekültek. Újabb jelentés szerint Gevgelitnél négy bolgár ezred állott harcban.

Egyház és iskola.

Ki lesz az új tanfelügyelő? A Csányi Viktor halálával megüresedett hajdumegyei kir. tanfelügyelő állásra Vértessy Gyula hozták kombinációba. Mint értesülünk, más jelölt is van és pedig nagy esélyekkel.

A kereskedelmi iskola új igazgatója. Mint értesülünk, Fábian Lajos Mór, a felsőkereskedelmi iskola igazgatója nyugalmába vonul. Helyét minden valószínűség szerint Greiner Mihály, a pozsonyi kereskedelmi akadémia tanára fogja elfoglalni.

A kereskedő-társulati polgári fiúiskolai beiratások az 1913—14-ik iskolai évre folyó évi július 1—4. napjain d. e. 9-től 12-ig, d. u. 3-tól 5-ig tartatnak a Kereskedelmi tanintézetben (Piac-utca 8.) földszint 5. sz. Beiratkozáskor bemutatandó iratok: születési bizonyítvány (keresztlevél), újraváltási bizonyítvány, a legutóbbi iskolai bizonyítvány. Tandíj egész évre 70 (hetven) korona, mely előleges negyedévi részletekben is fizethető. Beiratáskor fizetendő 6 kor. beiratási díj, legalább egynegyed tandíj (17 kor. 50 fillér) és az egész évi vallásoktatási díj, mely felekezetenként különböző. Az első osztályban legalább 4 elemi osztályt kielégítő sikerrel végzett tanulók vétetnek fel a felsőbb osztályba pedig csak olyanok, akik a megfelelő alsó osztály elvégzéséről legalább elégséges bizonyítványt mutathatnak fel. —



Eredeti amerikai fehér és barna
manillazsineg
 csakis az, mely legolcsóbban Debreczenben Piac 43. alatt a Dréher mellett kapható
Ráhrer Sándornál.
 Ugyanitt kaphatók a legjobban elterjedt világhírű Johnston kéveköto aratógépek. — Gyors és figyelmes kiszolgálás! —
 Előnyös feltételek!

Gimnázium, vagy reáliskola alsóbb osztályából a polgári iskola következő felsőbb osztályába csak folyó évi szeptember hó 1-én sikeresen kiállandó különbözeti vizsgálatot léphetni. Eppen ezért az így átlépni szándékozó tanulókat különösen felhívjuk, hogy beiratásuk céljából már mostan jelentkezzenek, hogy a különbözeti vizsgálatra vonatkozó utasítást megkaphassák. Az igazgatóság.

Beiratkozás a felső kereskedelmi iskolába. A debreceni kereskedelmi tanintézet fiú és női felső kereskedelmi iskolai tagozatában az előzetes beiratások f. évi július hó 1—4. napjain történnek, még pedig délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óra között az igazgatóság hivatalos helyiségében (I. em. 23. sz.). Az alsó osztályba oly tanulókat veszünk fel, kik a polgári iskola, gimnázium vagy reáliskola negyedik osztályát sikeresen végezték. A tanintézet jelenlegi tanulói, valamint az ujonnan beiratkozó növendékek a legutóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül még a születési (keresztlevél) és újraoltási bizonyítványukat is bemutatják. Ezen előzetes beiratásnál két havi tandíj 40 (negyven), beiratási díj 10 (tíz) korona és a válásdíj fizetendő le. Az érdekelt szülőket és gyámokat arra figyelmeztetjük, hogy saját érdekükben igyekezzenek fiaiknak előzetes beiratással helyet biztosítani, mert szeptember hó első napjaiban csak azon esetben veszünk fel még növendékeket, ha üres hely áll rendelkezésünkre. Az igazgatóság.

Beírás a reáliskolába. Az állami reáliskolában július 1—3. napján lehet az 1913—14. iskolai évre előzetesen beiratkozni. A beiratkozáshoz születési és iskolai bizonyítvány, továbbá 15-70 K szükséges. Főképp az alsó osztályú tanulók teszik helyesen, ha már most fölvetik magukat, mert az alsó osztályokon könnyen betelhetik a létszám.

Beiratás a polgári fiúiskolába. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában a jövő tanévről szóló beiratások d. e. 9—12-ig eszközöltnének. Az igazgatóság (Jókai-u. 8.)

Az új gör. kath. püspök a városi tanácshoz.

Válasz az üdvözlésre.

Mint annak idején jelentettük, a városi tanács üdvözölte Miklóssy Istvánt, az új hajdudorogi gör. kath. püspököt. A szíves megemlékezésre igen melek hangú válasz érkezett, amely így hangzik:

Tekintetes Városi Tanács!

Fogadja püspöki kinevezésem alkalmából 10277—1013. számú üdvözlő levelében tolmácsolt szerencsekívánataimért leghalásabb köszönetemet.

A székesfővárost leszámítva, Debrecen áll első helyen mindazon emporiurnok között, a melyeket kultur-központi jelentőségükkel fogva püspöki megyém vallásérkölesi és Közművelődési előhaladásának erősségeitől tekintek.

Jól esik nekem az a gyöngéd figyelem, amellyel a Tekintetes Városi Tanács a debreceni „szépen fejlődő és virágzó gör. kath. magyar egyház“-ra rámutat.

A gyöngébbeknek támogatása szívnemességre mutat, a kicsinyeknek figyelemre méltatása a lelkek műveltségére vall: az igazi kulturális törekvéseknek a nagyobb közületek kulturájába való bekapcsolása a kultúra lényegének felismeréséről tesz tanúságot.

Debrecen városának nagyérdemű közönsége áldozatkészségével lehetővé tette az anyagiakban szegény gör. kath. hívek hitközséggé alakulását s im most a Tekintetes

Tanács elismerő szavaiból kitetszőleg, örömmel találja a talajába ültetett zsenge palántát a növekedésében.

Az új püspökségnek szervezése — miként nagybecsű átiratának további soraiban helyesen fejtegeti a Tekintetes Városi Tanács — sok munkát, türelmet és kitartást fog igényelni.

Debrecen város, mint egyházmegyémm zömének metropolisa, irányító és sok tekintetben döntő befolyásával hathatós segítségemre lehet a reám váró feladatok teljesítésében.

Legyen szabad remélnem, hogy tekintettel e feladatok hazafias irányu vonatkozásaira, segítségét, amidőn ezért közönségének nemes szívéhez folyamodni fogok, tőlem — helyesebben a hajdudorogi gör. kath. magyar egyházmegyétől — megtagadni nem fogja.

Fogadja a Tekintetes Tanács és Debrecen város nemes közönsége hálás köszönetem ismételt kifejezése mellett mély tiszteletem legőszintébb nyilvánítását, melylyel vagyok

Sátoraljaúj helyben, 1913. június 2J.

Miklóssy István,
hajdudorogi püspök.

A ref. egyház ügyei.

Megsemmisített ügyvédválasztás.

A ref. egyház presbyteriuma vasárnap délelőtt gyűlést tartott a tagok élénk érdeklődése mellett. A tanácskozás meglehetősen simán folyt le, vita csak az egyházi ügyvédválasztás megsemmisítése körül kerekedett. A múlt év december 29-én töltötték be az egyházi ügyvédi tisztséget, amely alkalommal Márton Imre és dr. Bacsó Dezső egyenlő szavazatokot kaptak. A sorshuzásnál aztán Márton Imrénél kedvezett a szerencse. A választás ellen azonban alaki hibák miatt felebbezést adtak be, amelyet végső fokon az egyházkerületi közgyűlés magáévá is tett. Ez a döntés került most a presbyterium elé.

Délelőtt féltizenegy órakor nyitotta meg a gyűlést Dicsőfi József lelkészelnök. Világi részről Kovács József főgondnok elnökölt. Az előadói tisztelet Szele György lelkész látta el.

Elparentálták az időközben elhunyt Horváth István és Fenyéri Zádor Lajos presbytereket s helyükre póttagokat hívtak be. Somogyi Pál főjegyzőnek betegsége miatt hosszabb szabadságot adtak s helyettesítésével pedig egyhangulag dr. Juhász Nagy Sándor ügyvédet bízták meg a presbyterium.

Tudomásul vették az egyházkerületnek a dr. Kaiblinger Fülöp tanár lemondása, a leánygimnázium s az egyetem ügyében küldött átiratát. Az egyetem ügyét, mint hogy újabb kérelmet foglal magában a Nagytemplom építésére, kiadták előkészítés és indítványtétel végett a megfelelő albizottságoknak.

A bérház tűzkárbiztosítását a Fonciere biztosítótársaság magának reklamálja, hivatkozva az egyházkerülettel kötött szerződéses megállapodására. Minthogy azonban ez az egyházra nézve kényszerkötelezettséget nem tartalmaz, a Fonciere volt igényeit most is figyelmen kívül hagyták annyival is inkább, mert az egyház a Trieszti és az Első Magyar Általános biztosító társaságokkal már korábban megegyezésre jutott.

Az egyházi ügyvédválasztást az egyházkerületi közgyűlés érvénytelennek mondotta ki, mivel alaposnak látta az ellene felhozott indokokat. Így legfőképpen azt, hogy Márton Imre mellett társa és testvére, Márton Kálmán is leszavazott, aki pedig közvetlenül érdekeltnek tekinthető.

Az előkészítő bizottság azt javasolta,

hogy e határozat ellen irjanak fel a konventhez, hogy a választást bagyja helyben. Sérelmesnek tartja az egyházkerület határozatát, mert nem is az egyházkerületi közgyűlés, hanem a közigazgatási bíróság lehetett volna illetékes az ügyet elbíralni. Továbbá a vizsgálatot nem is rendelték el. Kérik ezenkívül a konvetet arra, hogy proponálja a zsinatnak az egyházi ügyvédi tisztség szervezetének megállapítását.

Szele György előadó magáévá teszi azt, hogy a konventhez forduljanak, bár nem sokat vár e lépéstől.

Jánosi Zoltán tisztán ahhoz szól, hogy lehet-e ez ügyben a konventhez felebbezni? Szerinte ez jogi abszurdum. Figyelmezteti a presbyteriumot, hogy a múlt évben az egyházkerület fegyelmit rendelt el a mezőtúti presbyterium ellen, mert akaratával szembehelyezkedett. Ami pedig azt illeti, hogy az egyházi ügyész jogkörét szabályozza a zsinat, ehhez a felterjesztéshez készséggel hozzájárul.

Pető Lajos szerint az egyházkerület kimondotta a választás megsemmisítését s nem lehet más hátra, mint ezt tudomásul venni.

Dicsőfi József lelkészelnök hangsúlyozza, hogy az előkészítő bizottság azért foglalta el ezt az álláspontot, mert itt legjobb meggyőződésük szerint sérelemről van szó. Ami pedig a mezőtúri esetet illeti, az nem analóg az ittenivel, mert ennél reniten-ciáról nem lehet szó.

Dicsőfi József lelkészelnök ezután tíz presbyter kérelmére elrendeli a névszerinti szavazást, amelynek eredménye az lett, hogy 31 szóval 21 ellenében elfogadták a Jánosi Zoltán indítványát, vagyis hozzájárult a presbyterium az egyházkerületi közgyűlésnek a választást megsemmisítő határozatához. Felhívták egyszersmint az előkészítő bizottságot, hogy a megüresedett tisztség betöltésére tegyen javaslatot. Addig Márton Imre látja el az ügyvédi teendőket. Több kisebb ügyet intéztek el még ezután.

Kulturünnepek Debrecenben.

A D. M. K. E. és a ref. egyház nevelőintézeteinek felavatása.

Két gyönyörű kulturintézménnyel gazdagodott ez évben Debrecen város. Elkészült a Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület hatalmas középiskolai nevelőintézete és utolsó munkálatokat végzik a ref. egyház főiskolai hallgatók számára létesített internátusán is. Mindkét kulturintézmény már szeptemberben megnyílik és a két nevelőintézet évente négyszáz vidéki tanulóknak ad alkalmat arra, hogy Debrecenben végezze tanulmányait.

A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület debreceni osztálya Kovács József polgármester és dr. Kenézy Gyula udvari tanácsos osztályfőnökök vezetése alatt a városi székhelyű bizottsági termében igazgatósági gyűlést tartott, amelyen az igazgatóság a D. M. K. E. debreceni nevelőintézetének megnyitása és ünnepélyes felavatása felől értekezett.

A gyönyörű palota teljesen kész, most már csak a belső burkolati és festési munkálatokon dolgoznak és 1913. évi szeptember hó 1-én már meg is nyílik a nevelőintézet. Az igazgatóság a növendékek házi ellátási és tanítási teljes díját 60 koronában állapította meg, de a kétszáz tanuló közül igen sokan részesülnek kedvezményes, félingyenes és egészen ingyenes kedvezményben és e helyekre a D. M. K. E. az első évben már huszezer koronát, míg a nevelőintézet felépítéséhez a város által engedé-

Minden iparághoz tartozó **szerszámok**

legjobb minőségben csakis

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

vezett építési kölcsönök és kamatainak annuitására évi 26.000 koronát vett fel a költségvetésbe.

A nevelőintézetbe való felvételért a D. M. K. E. debreceni nevelőintézeti igazgatóságához Debrecenbe kell folyamodni augusztus hó 1-ig, mivel már is annyi a jelentkező, hogy a későbbi jelentkezések hely hiányában figyelembe nem vehetők. A nevelőintézetbe ref. főgimnáziumba, kath. főgimnáziumba, főreáliskolába, keresk. akadémiába, fa- és fémipari iskolába és polgári iskolába járó tanulókat vesznek fel.

A nevelőintézetet a D. M. K. E. debreceni osztálya és az internátusi felügyelő bizottsága vezeti. A felügyelő bizottság elnöke a város mindenkori polgármestere, a tagjai pedig a városi tanács által kiküldött öt tag, valamint a D. M. K. E. debreceni osztályának ügy. elnöke, dr. Kenézy Gyula udv. tanácsos és még 4 kiküldöttje. Az internátusban az igazgatón kívül állandóan hat tanárjelölt lakik, akik a növendékeket a legnagyobb gonddal oktatják, tanítják, valláserkölcsös nevelésben részesítik. A nevelőintézet összes gazdasági részét, élelmezését, pénzkezelését szintén tanár teljesíti, mint a nevelőintézet gazdasági igazgatója, roppant gonddal, hogy a növendékek élelmezése a legtáplálóbb és legjobb legyen. A nevelőintézet összes számadásait egy e célra külön alkalmazandó könyvvezető teljesíti, míg a D. M. K. E. nevelőintézet és osztály összes alapítványainak és pénzeinek a kezelését a Debreceni Hitelbank vállalta teljesen díjtalanul, sőt nagyobb alapítványt is tett a D. M. K. E. javára. A növendékek állandó gondos orvosi felügyeletben részesülnek, kéthetenként minden tanuló megmérítik és a szülők gyermekeik állapotáról havonként gondos, részletes jelentést nyerne. A nevelőintézet főorvosává az igazgatóság dr. Berényi Imre debreceni orvost és tanársegédet választotta meg.

Mintán a nevelőintézet most már a megnyitás előtt áll és állandó levelezése van a D. M. K. E. debreceni osztályának, elhatározta az igazgatóság, hogy átiratban megkeresi a debreceni posta- és távirada főnökséget, hogy ezután a D. M. K. E. debreceni osztálya — vagy D. M. K. E. debreceni nevelőintézete címére érkező összes leveleket, csomagokat a nevelőintézet igazgatóságának kézbesítse, míg minden ugy az osztály, mint a nevelőintézet részére érkező pénzküldeményt egyenesen és közvetlenül a nevelőintézet és osztály főpénztárába a Debreceni Hitelbanknak kézbesítse.

A nevelőintézet telkét most fogják parcellázni és a díszes kerítés mellett sűrűn fásítani. A homlokzat előtt igen szép angol park lesz, dísznövényekkel és rózsákkal beültetve, míg a közel 1200 négyszögletes befásított udvaron tornászszerek, tennispálya, télen saját korcsolyapálya áll a tanuló ifjúság rendelkezésére. A vivás és tánc külön tanítatik az intézetben, ahol a tanuló szórakozására gazdag, hatalmas ifjúsági könyvtárról is gondoskodott a D. M. K. E.

Az igazgatóság elhatározta, hogy a nevelőintézet igazgatóját július hó 10-én megtartandó gyűlésében választja meg a jelentkezők közül. Ugyancsak akkor választja meg a felügyelő-tanárokat is, akik a nevelőintézetben benlakást, teljes ellátást és 600—600 korona tiszteletdíjat kapnak. A nevelőintézet részére szükséges szekrények s ebédlőasztalok, székek, éjjeli szekrények, vaságys, a tanulótermekben használandó tanuló vaspadok szállítására nyilvános ajánlattételre hívja fel az igazgatóság a debreceni iparosokat és kereskedőket. A szállítás ügyében a döntéssel megbizta az igazgatóság dr. Kenézy Gyula udv. tan., D. M. K. E. debreceni osztályának ügy.

elnökének vezetése alatt Gallovich Jenő al-elnök főtitkárt, Aczél Géza főmérnököt, Rásó Sándor dr., Skopecz Béla és Szepessy Tibor igazgatósági tagokat.

A D. M. K. E. nevelőintézetének ünnepélyes felavatása október hó 19-én fog megtörténni fényes nagy ünnep keretében. A kulturegyesület meghívja arra a vallás-és közokt. minisztert, gróf Tisza Istvánt, a délvidéki és a Debrecennel szomszédos vármegyék főispánjait, alispánjait és a városok polgármestereit. A D. M. K. E. részéről báró Daniel Ernő v. b. t. t. volt miniszter, a D. M. K. E. elnökének vezetése alatt megjelenik ez alkalommal a kulturegyesület egész vezetősége. Dél előtt fel 11 órakor a városháza közgyűlési termében báró Daniel Ernő elnöklete alatt közgyűlést tart a D. M. K. E. debreceni osztálya, ez után pedig megtörténnék a palota ünnepélyes felavatása. A kulturegyesület megkeresi a ref. egyházat az iránt, hogy nem-e tarthatnák együttesen ugyanakkor mindkét nevelőintézet felavatását.

Az igazgatóság Rikli Antal és Debreceni Lajos indítványára ki is mondotta, hogy az osztály igazgatóságát sürgősen kiegészíti, megalakítja az osztály hölgybizottságát és választmányát is. Rikli Antal méltatta ezután Kovács József polgármester kiváló és nagy érdemeit, hogy a városnak a D. M. K. E. gyönyörű nevelőintézetét megszerezte és indítványára az igazgatóság Kovács József polgármesternek jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Uti bőröndök

női és férfi 678

fürdő tricok
Aszmannál.

Városháza.

Ne bővítse a téglagyárat a város.
A debreceni téglagyárak panaszos beadványt intéztek a városhoz, melyben arra kéri, hogy a város ne bővítse a téglagyárat, ne bővítse annak üzemét, mert tönkremennek és a városnak nem is érdeke, hogy nagy adóval megrótt vállalatokat tönkrejtasson. A téglagyárak egyuttal ajánlatot is tettek a városnak, hogy a téglá ezrért hajlandók 30 koronaért adni. A városi tanács a beadványt kiadta a városi téglagyár felügyelő bizottságának, hogy tárgyaljon a téglagyárakkal az iránt, meddig hajlandók fenntartani a 30 koronás téglá-árakat?

Végkielégítés a szintársulatnak.
A városi közgyűlés azon határozatot, hogy 14.000 koronát szavazott meg a szintársulatnak végkielégítésül, a belügyi kormány jóváhagyta.

Mibe került a színházátalakítás terve?
A városi színház átalakítását tudvalevőleg elhatározta a közgyűlés és kimondta, hogy a Jámor és Bálint céget bizza meg az átalakítás elvégzésével. A határozatot azonban nem hagyta jóvá a belügyminiszter, Beöthy László visszalépésével pedig elvesztette aktualitását a színházátalakítás ügye is. Az átalakítás tervezéséért most a Jámor és Bálint cég 16.000 koronát követel a városon.

Átjáró lesz az új bérháznál.

Passage a Piacról a Kossuth-utcába.

A város új bérházának a Bosznay-testvérek telkén át tervezett átjárójának megnyitása ügyében a Bosznay-testvérek beadványt intéztek a városi tanácshoz, melyben alternatív ajánlatot tettek az átjáró megnyitására. Vagy 10.000 koronát fizessen a város, vagy pedig adja át a passage hátsó épületének üzemhelyiségét 15 évre, melyért 10 évig 2000, a további 5 évben pedig 2500 korona évi bért fizetnek. Ha a tanács az ajánlatot elfogadja, akkor a telkük hátsó részén levő épületet lebontják és az átjárót augusztus elsejére megnyitják.

A tanács hajlandó 15 évre bérbe adni a Bosznay-testvéreknek a kért helyiségeket, mert az átjáró megnyitását a bérlők is sürgetik, miután a zsák-utcába nem jár a közönség.

Ha megnyílik az új passage, a Piac-utca személyforgalmának nagy része bizonyára oda fog terelődni, valamint hogy az esti korzó is legalább részben a maga színes, ragyogóan pompás hullámaival átvonul az új passageba, melyre ilyenformán fényes jövő vár.

Negyedszázados találkozás.

Huszonöt évvel az érettségi után.

Az öreg kollegium falai között vasárnap találkoztak azok a volt tanulótlársak, akik 25 évvel ezelőtt együtt tették le az érettségi vizsgát és akkor szerte széledtek az országban, hogy azután különféle életpályákon elhelyezkedjenek. Negyedszázad előtt utójára voltak együtt június végén a „nagy osztály” tanulóit, mert így hívták ezt az évet, mivel számuk feltűnően nagy volt, hiszen 76-an voltak összesen.

Ebből a nagyszámból 16 elhalt az idő óta, így 60 maradt, akik közül 22 jelent meg a nevezetes évfordulati találkozón, a többiek közül számosan levélben kimentették elmaradásukat.

A kollegium nagy gyűléstermében jöttek össze vasárnap reggel, azonban már szombaton este a vasuti vendéglőben együtt töltötték az időt a vidékről érkezők a helyben lakó társaikkal, ahol dr. Bacsó Dezsó ügyvéd, dr. Boldizsár Kálmán mezőrendőrkapitány, Lichtblau Albert bankigazgató, dr. Öreg Béla járásbíró és dr. Ujfalussy Dezsó táblai bíró fogadták a régi diák kollegákat.

Vasárnap délelőtt megjelent az egykori diákok között Géresi Kálmán tankerületi főigazgató is, aki egykor osztályfőnökük volt és a volt tanítványokat, mint „nehai” tanulóifjúságot szíves szavakkal üdvözölvén, felolvasta a negyedszázados katalógust, melyért dr. Ujfalussy Dezsó mondott köszönetet.

Személyesen megjelentek:

Bacsó Dezsó dr. ügyvéd Debrecen, Ballai Béla dr. ügyvéd Debrecen, Beér Andor egri főkapitányi főtiszt Szilas-pusztán, Boldizsár Kálmán dr. rendőrkapitány Debrecen, Rndrédy Pal dr. ügyvéd Turkeve, Fürt Imre járásbíró Derecske, György László vármegyei arva-

Megnyilt

KONCZ ruhafestő és vegytisztító,
főközlét Csapó-u. 17. sz.,
„Uranus” mozi épület.

széki ülnök Nagyvárad, Kadarász Gyula rendőrségi tisztviselő Debrecen, Ható János járásbíró Székelyhid, Konrad Géza ref. pap Váradless, László Gyula ref. pap Vencsellő, Lichtblau Albert bankigazgató Debrecen, Nagy Kálmán törvényszéki bíró Debrecen, Neudert Aurél főszámlellenőr Szeged, Onody Kálmán dr. közjegyző Felsővisó, Osváth Kálmán főjegyző Nyuved, Öreg Béla dr. járásbíró Debrecen, Tapa Szilárd erdőmester Karánsebes, Pokoly Lajos belügyminiszteri titkár Budapest, Soós Jenő postafőnök Nagyvárad, Szikszay Béla építész Debrecen, Ujfalu Dezső dr. táblai bíró Debrecen.

Levélben küldötték üdvözlésüket: Aczél Béla dr. orvos, Nessler, Artló Izó postafőtiszt Budapest, Baben Péter cs. és kir. őrnagy Kecskemét, Biszterszky Elemér törvényszéki bíró Nagyvárad, Blayer Jenő gazdálkodó Polgári, Borzsoyay Benedek dohánygyári igazgató Eger, Domokos Elek adófőtiszt Szentés, Gyertyánffy László földbírtokos Gyér, Irinyi Lajos szövetkezeti főkönyvelő Mosán-Szent János, Mayer Antal dr. r. kath. szemináriumi igazgató Nagyvárad, Publik Ernő dr. kir. ügyész Budapest, Schneller Károly törvényszéki jegyző Szatmár, Spáczy Gyula városi tanácsos Felsőbánya, Virágos Sándor mérnök Budapest.

Az elhunytak között voltak: Lakatos Károly A. M. B. főnökhelyettes, Pallaghy Gyula dr. gymnasiumi igazgató, Zivuska József káptalani gazdatiszt.

Az egybegyűltek 10 órakor az oratóriumba mentek, ahol László Gyula ref. pap mondott háladási imát, azután az egész társaság csoportban lefénypéztette magát a kollegium udvarán.

Délben közös ebéd volt a nagyerdei vendéglőben, ahol vidám hangulatban mulattak az öreg diákok Magyar Imre zenéje mellett, amelyen Géresi Kálmán volt osztályfőnökön kívül még két volt tanár is megjelent: H. Nagy Elek és Sinka Sándor az egykori tanítványok körében.

Először dr. Boldisár Kálmán üdvözölte a fehér asztalnál a megjelenteket, melyre felköszöntöben Géresi Kálmán válaszolt, majd felszólaltak még: Sinka Sándor igazgató, Ballai Béla ügyvéd, Öreg Béla járásbíró, Ujfalu Dezső táblai bíró, Tapa Szilárd erdőmester, Lichtblau Albert bankigazgató, Pokoly Lajos miniszteri titkár és a megjelentek azzal búcsúztak el egymástól, hogy a 30 éves évfordulón ismét találkoznak.

Síkes blúz Etaninból fehér és színes 7 K. Angol kosztüm vászonból 25 kor. Mosó pongyola 8 K
Komlósnál, Piac 52.
megyeház mellett.

Színház.

Irmayék jutalmat kértek.

A városi tanács ülésén vagyunk. Dr. Szabó Elek kulturtanácsnok-helyettes referál. A nagy aktahalmazból egyszer csak kihalász egy írást. Irmay Béla és Kassay Károly, a szintársulat művezető igazgatóinak kérelme — mondja. Erre már élénkebb figyelemmel fordul feléje a tekintetes magisztrátus.

Dr. Szabó Elek: Irmay és Kassay kéri a kilátásba helyezett jutalmat.

Dr. Magoss György: Kilátásba lett helyezve?!

Dr. Varga Elemér: Mi lett kilátásba helyezve?

Kovács József polgármester: Hun lett kilátásba helyezve?

A kérdések egész légiójával ostromolják az előadót, aki nagy buzgalommal kutat egy akta után. Hamarosan elő is kerül. Felolvassa a városi tanácsnak januári határozatát, amely szerint Irmay és Kassay jutalomra számíthatnak az évad sikeres befejezése esetén...

Dr. Magoss György: Én ezt most hallom először.

Szabó Kálmán: No hiszen kérem, ez a jutalom feltételhez van kötve. Csak sikeres befejezés esetén! De hol a siker?

Kovács József: Ráfizettünk! Ez a siker.

Ez volt a végszó a vitában. És ezzel elutasították a kérelmet; kimondván, hogy a már megszavazott 14.000 koronánál nem adnak többet. Egyetlen állérral sem.

Az ellen azonban a tanácsnak nincs kifogása, ha a 14.000 koronából majd Irmayék megjutalmazzák magukat.

Mohamed Ali a rendőrségen.

Megkéselt artista.

Különös társaság került vasárnap a debreceni rendőrség központi ügyeletére. Egy esomó napszámos ember és közöttük egy exotikus ruhazatu, napbarnított arcu ember:

— Hogy hívják? kérdezte Bagdy János központi ügyeletes.

— *Mohamed Ali*, felelte az idegen kellő nyomatékkal.

Furcsán néztek rá. A nagy Mohamed szelleme kezdett kísérteni. Azonban nem hatott meg senkit. Tovább folyt a valóság:

— Mi a foglalkozása?

— Török artista vagyok.

Csupa vér volt a kabátja. Nagy panaszkodva előadta, hogy a Vörös ökör című, a Hatvan-utca lévő kocsmába betért és ott összeveszett néhány napszámos emberrel, kik jól megverték, sőt meg is késelték. Aztán természetesen elbocsájtották a rendőrségről. A napszámosok ellen, kiket szintén bekísértek, megindították az eljárást.

Másnap azonban egy kis baj volt. Meg akarták idézni a sértettet, már mint Mohamed Ali-t, de nem találták sehol. Nem tudják, hol van, miután bejelentett lakása nincs. Most előáll az a furcsa helyzet, hogy a sértettet fogják nyomozni.

ELADÓ

a Simonyi-ut 28. szám alatti nyári lak kerttel

Ertekezni lehet dr. Kardos Endre ügyvéd irodájában Kossuth utca 9. sz. alatt. 778

„Ha megöli az uramat, száz koronát kap“.

A leleplezett készülő bérgyilkosság.

A bűnügy újabb részletei.

Vasárnapi számunkban már hírt adtunk arról a bérgyilkosságról, melyet a debreceni rendőrség idejekorán leleplezett és megakadályozott. Az eset egy izgalmas bűnügyi rémregénnyé nőtte ki magát és megdöbbentő elvetemültségre valló részletekkel bővelkedik.

Dr. Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó tudvalevően úgy az asszonyt, Nemes Pálnét, mint mostoha leányát, Bogdán Juliskát előzetes letartóztatásba helyezte. A bűnügy számai azonban annyira szétágaztak, hogy a rendőri vizsgálat nem nyerhetett befejezést és a két nőt nem lehetett átkísértetni az ügyességi fogházába. Minthogy előzetes letartóztatásban csupán 24 óráig lehet a terhelt, dr. Hortobágyi Ernő fogalmazó kérte az ügyészt, hogy az előzetes letartóztatást a nyomozás eredménye érdekében engedje meg fenttartani. Az ügyész ehhez hozzájárult. Erre újult erővel megindult a nyomozás.

A rendőrfogalmazó mindenekelőtt kihallgatta a szerencsétlen megmenekült Nemes Pál szikvizgyárosát, akinek az életére tört az asszony és mostoha leánya. A férj tagadta, mintha ő rosszul bánt volna velük, ellenben az asszony gonosz indulatának magyarázatául azt adta elő, hogy a vagyonhoz akart hozzájutni. Nemes Pál ugyanis meglehetősen vagyonos ember. A Homok-utca 56. szám alatt lévő ház a sajátja és a szikvizgyára is sokat jövedelmez. Folyton biztatgatta az asszonyt, hogy csináljon végrendeletet, persze csak azért, hogy ha *tényleg sikerül a megöletése, akkor minden vagyon rámaradt volna*. A férj felháborodva utasította vissza azt a gyanúsítást, mintha mostoha leányát szerelmi ajánlatokkal üldözte, ellenben az asszonyt sikkasztással vádolta. Elmondta, hogy belegegyezése nélkül különböző helybeli takarékpénztárból pénzt vett ki, a házbéreket, amiket a lakóktól havonként beszedett, elsikkasztotta, a pénzzel nem számolt el, hanem saját céljaira fordította.

A nyomozás során azonban még más meglepő fordulat történt. Kiderült, hogy az asszony

nem hites neje a szikvizgyárosnak, hanem ő Bogdán Flóráné, egy szatmári oláh gazdálkodónak a felesége.

A szatmári csendőrségtől adatokat kért a debreceni rendőrség e felől. A szatmári csendőrség erre táviratban tudatta, hogy az asszony Bogdántól nincs törvényesen elválva és az oláh embert azért hagyta el, mert már nem volt semmije; az asszony *mindenből kiforgatta*. Az asszonyt újra kihallgatták, beismerete, hogy nem hites felesége volt a gyárosnak, de a sikkasztást megint tagadta.

— Bizonyítékok vannak arra, hogy maga 200 koronát kivett a bankból és erről Nemes Pál nem is tudott semmit — vonta kérdőre a rendőrfogalmazó.

— Hogyne tudott volna, felelt az asszony. Azt a 200 koronát nem tartottam meg magamnak, hanem átadtam a leányomnak.

— Miért adta át?

— A „férjem“ mondta, ez lett volna a leány szerelmének az ára.

— De hisz maga tegnap azt állította,

tisztelettel

781

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

Moskovits József.

hogy arról nem tud semmit, mintha Nemes Pál szerelemmel közeledett volna a leányhoz.
— Nem, de most eszembe jutott, mondta ravaszul az asszony.

Ez végtelenül jellemezte az asszony vallomását, melyet a legkörülmönfontabb módon csűr vagy csavar. Egyszer így, másszor úgy beszél és csak akkor ismer be valamit, mikor már ugyis letagadhatatlan bizonyítékok vannak ellene. Bűnét most azzal akarja kisebbiteni, hogy Nemes Pált vádolja, holott a rendőrség már megállapította, hogy ebből a vádból egy szó sem igaz.

Még más súlyos dolog is derült ki az asszonyra. Nemes Pál meggyilkoltatására már nem csak az első kísérlete. Egyizben

egyik lakóját akarta felbérelni, hogy ölje meg az urát és borítsa rá a szódavizes kocsit. Ezért 200 koronát ígért neki.

Az illető nem ment bele az iszonyu üzletbe s mert a detektíveknek nyíltan elmondta, hogy az elvetemült asszony egyizben, pár hónappal ezelőtt így szolt hozzá:
— *Kétszáz koronát kap, ha elteszi láb alól az uramat.*

Az volt valósággal rögeszméje, hogy a szódavizes koci által ellehet tüntetni a gyilkosság nyomait s hogy nem sikerült a terve, az csak a véletlenül mulott. A rendőrség az asszony lakásán házkutatást tartott és ez alkalommal mindenféle gyanus fűvet és gyökeret koboztak el. Ugy látszik, ő maga is foglalkozott valami gyilkos ital készítésével, de nem sikerült ez sem neki.

Holnap mostoha leányával együtt át-kísérik az ügyészség fogházába.

Lüster köpeny

minden színben K 12.—, **Mosó pongyola** nagy választékban K 6.90. **Vászon Costüm** hosszú kabáttal K 20.—

HALMÁGYINÁL
a főpostával szemben.

Ujdonságok.

* **Kinevezés és áthelyezés.** A pénzügyminiszter a debreceni dohánygyárhoz gépkezelővé Hübner Károlyt nevezte ki, Klein Béla művezetőt pedig Pozsonyba helyezte át.

* **Orvosválasztás.** A délmagyarországi magyar közművelődési egyesület debreceni osztályának felügyelő bizottsága az internátus orvosává dr. Berényi Istvánt, a bába-képző intézet első tanársegédét választotta meg.

* **Tisza István édes anyja meghalt.** Széles körben kelt bizonyára nagy és őszinte részvétet özevgy Tisza Kálmáné Dégenfeld Ilona grófnő halálhíre. Az elhunyt urnó férje, Magyarország egykori hatalmas miniszterelnökének halála óta a legteljesebb visszavonultságban élt birtokán és csupán a jótékony terén tevékenykedett. Az utóbbi időben rendkívül sokat aggódott fia miatt és az izgalmak teljesen megtörték a gyöngédelkü matrónt, aki szombaton éjjel, mikor fiát Aradon képviselővé választották, hosszas aggónia után elhunyt. Temetése holnap lesz Geszten. Gróf Tisza Istvánt éppen fiának esküvőjén érte a gyászhir. A miniszterelnök nyomban elutazott, hogy jelen legyen anyjának temetésén.

* **Házasság ürügye alatt.** Széll Mária varróleány feljelentést tett a rendőrségen Hóda Péter nevű munkás ellen, hogy házasság ürügye alatt 56 korona áru észert kicsalt tőle és annak árát elitta. Vele nagyon durván bánt, sőt lelővéssel is fenyegette. A rendőrség megindította az eljárást.

* **A főmolnár halála.** Lapunk vasárnap számában részletesen hírt adtunk arról a szerencsétlenségről, mely Ksik Tamást, a Hortobágy-malom főmolnárát érte. Nagy részvét mellett temették el a rettenetes halált halt főmolnárt tegnap. Koporsóját felesége és négy apró árvája kísérte, akiket rajongásig szeretett. A szerencsétlenség ügyében a csendőrség vizsgálatot indított. — Itt említjük meg, hogy Vig Sándorné a kijelentéseit — aki a szerencsétlenül járt embernek ismerőse — sokan félremagyarázták, holott Vig Sándorné a maga módja szerinti egyszerű szavaival csupán azt a fatalizmust jellemezte, mely ebben a szerencsétlenségben megnyilvánult. Különben ő is csak a legjobbakat mondta a szerencsétlen emberről és nehéz sorsban maradt családjáról.

* **Leiketlen anya.** Fazekas Juliánna 26 éves hajduböszörményi leány viszonyt folytatott egy legénnyel s ez nem is maradt következmények nélkül. A fiatal anya szegyenében rettenetes tette határozta el magát. Ujszülött gyermekét megfojtotta s aztán elásta. A sötét bűn most derült ki. A hajduböszörményi rendőrség folytatja a nyomozást, hogy az eset részleteit is megállapítsa.

* **Jóváhagyás.** A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés azon határozatát, hogy három millió koronát vesz fel a Debreceni Hitelbanktól az egyetemi kórház építésére. A Hitelbank ezzel kapcsolatban értesítette a várost, hogy a három milliót a város 1905 június 21-én a bécsi Union banknak köteles visszafizetni. A tanács ezt tudomásul vette.

* **Csődök.** A törvényszék elrendelte a csődöt Ludeser János kereskedő ellen. Tömegmondok: dr. Kardos Endre, helyettese: dr. Ludmány János debreceni ügyvéd. Ugyancsak megnyitották a csődöt Sipos és Ligeti építővállalkozók ellen. Tömegmondok: dr. Olchváry László debreceni ügyvéd.

* **Megvert kisbíró.** Alaposan megjárta Erdei József 46 éves monostorpályi kisbíró. Vasárnap délelőtt hivatali tekintélyének teljes latbavetésével a főutcán föl-akart oszlatni egy lármás cigány csapatot. Am a füstös népség renitenskedett, sőt végezetül még el is rakták a kisbíró, azután pedig elmenekültek. A csendőrség azonban mihamarabb összefogdosta őket s a verekedőket följelentette a debreceni kir. ügyészségnél.

* **Horkay Margit temetése.** Horkay Margitot, a tragikus véget ért fiatal ref. tanítónőt vasárnap délután helyezték örök nyugalomra. Szinte elképzelhetetlenül nagy mértékben és impozáns módon nyilvánult meg a részvét a temetésen. Ezekre menőtömeg jelent meg a halottas háznál, köztük az elhunyt apró kis tanítványai is. A koporsót koszoruk halmaza borította. A boldogtalan teremtést Szele György lelkész bucsuztatta. Gyönyörű imája meghatott mindenkit, úgy, hogy szem nem maradt szárazon. Aztán a gyászkoesi megindult a koporsóval s mögötte beláthatatlan menetté sorakozott a közönség. A sirnál épp úgy, mint a gyászháznál, az Iparos dalegyet adott elő gyászdalt. Aztán elhantolták a szegény, önmagával is meghasonlott tanító-kisasszonyt. Elérte azt, ami után zaklatott szive vágyott. Most már nyugszik örökre.

* **Eljegyzés.** Grósz Sándor (Grósz Sándor és testvére cég belfagya) eljegyezte Fischer Etelkát Debrecenből. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Az ipartestület tanoncokat is közvetít.** Az ipartestület újabban a tanonközvetítéssel is kíván foglalkozni. Felhívta a mesterek, szülők és gyámok, hogy a mesterek tanonci szükségletüket, míg a szülők és gyámok elhelyezni kívánt gyermekeiket testületünknel bejelenteni és közvetíté- sünköt igénybe venni sziveskedjenek. Debrecen, 1913. június hó. Debreceni ipartestület.

* **A karcagi téglagyárból részvénytársaság.** A Karcagi Agyagipar, Löwi és Társa, mely egyike a vidék legnagyobb téglagyárainak, részvénytársaságra alakul át. A tranzakciót a Merkur debreceni főkintézete, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság finanszírozza, a gyár alaptőkéje 300.000 korona.

* **Előzetes beiratkozás a Zene-konzervatóriumba.** A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló zeneiskolába a beiratkozások július hó 1-én és 2-án lesznek. — Beiratási-díj 5 korona. Hivatalos órák d. e. 9—10, d. u. 3—5-ig az intézet új helyiségében, Battyány-utca 18.

* **Eljegyzés.** Kristó József eljegyezte Koppányi Erzsikét. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Zöld ördög vagy az átkos csárda** című megrendült társadalmi világláger kerül csütörtökön bemutatásra a „Météor” mozgó-színházban, 4 felvonásban. Ezen előadáson a szabadjegyek nem érvényesek, a máv. műhely jegyek érvényesek. Előadások kezdete este 8 órakor. Jegyek telefonon előjegyezhetők. Telefon 947.

* **Regruta-majális.** Nagysikerűnek ígérkezik a debreceni kereskedő ifjak regruta majálisa, mely július hó 5-én lesz megtartva a nagyerdei Dobosban. A nagyszámú agilis rendezőség mindent elkövet, hogy a megjelent hölgyközönség kellemes emlékekkel távozzon. Lesz világposta, szépségverseny igen értékes emléktárgyakkal, továbbá szerpentin és konfetti-csata, mely kellemessé teszi a reggelig tartó táncmulatságot. Veres Tóni és fia teljes zenekara szolgáltatja a zenét.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó anyánk, anyósom, nagy- és dédanyánk: özv. Tóthszegi Jánosné szül. Simon Zsuzsanna asszonynak folyó hó 29-én, este fél 9 órakor rövid, de súlyos szenvedés után, életének 91-ik, özevegésének 18-ik évében történt csendes elhunytát. Drága halottunk porrá válандó részei július hó 1-én délután 3 órakor fognak a Cserepes-utca 1. sz. alatti gyászháztól, a reform. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben siri áomra elhelyeztetni. Mely végtisztes-ségre rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. június 29. Béke, áldás lengjen porát felett! Bánatos gyermekei: Tóthszegi Sándor gyermekeivel, Tóthszegi Zsuzsanna férj. Balázs Istvánné gyermekeivel. Veje: Frenclli Gyula gyermekeivel és unokáival. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-utca 2. sz. (Városház épület), rendezi.

* **Tóby Marienne temetése.** Nagy részvét mellett temették el vasárnap délután Tóby István táblabíró leánykáját, Mariennét, ki korán, a legszebb remények hasadó hajnalán hunyt el. A ravatalt a koszoruk özöne borította. Koszorukat küldtek:

Forrón szeretett kedves kis kereszt-leányunknak — bánatos keresztzülői. Kedves kis Cipikémnek — Lili. Angyali jószágú kis babukájunknak — bánatos szülei. Babának — testvére. A drága kis unokának — nagyszülői. Kedves kis Mariennenak — Béla, Endre és Zoli. Kedves kis Mariennenak — Géza, Olga. Edes kis Mariennenak — Margit és Gyula. Szeretett kis Mariennenak — F. Szabó Lajos és családja. Felejtethetlen kis unokánévünknek — Anica, Lackó és Kálmán. Kedves kis Mariennenak — Józsi bácsi és Margit néni. — A letört kis virágnak — Janka néni és Sándor bácsi. A kedves kis Mariennenak — Zoltán, Berta és gyermekei. A korán felszállt kis angyalnak — Miklós bácsi és családja. A korán letört szép kis virágnak — Etelka néni és Kata. Igaz részvétük jeléül — Vilma néni és Ha. Igaz részvéte jeléül a kis Mariennenak — a Nedeczky család. Felejtethetlen kis Mariennenak — Teréz néni, Irma néni, Auréli

bácsi. Kedves kis Mariennának — Legányi néni öz. Tóth Ferencné. Szeretett kis Mariennának — Natália néni és Gyuri bácsi. Kedves kis Mariennának — Kálmán bácsi, Gyurka, Béla. Kis barátnőjének az első bánat fájdalmával — Ditti. Kedves kis barátnőnek — Fráter Jenőke. Szeretete jeléül — Katóka. Isten veled kis Marienne — Györfly Gyuliska. Szeretett kis játszótársunknak — Anikó és Kálmán. Babának, szeretetük jeléül — Kardos László cég személyzete. Keresztmamának — Bandika. Szeretet és fájdalommal — Hermin. Nagyházi Rachael és Gebey Róza. Szörny Erzs. Andrea. Néczy Ferike. Kató és Barnabás. Hü barátnőjének — Böhm Lili. Mély részvétellel — Osanak testvérek. Igaz részvétük jeléül a kis Mariannának — Berta néni Jenő bácsi Elek. Kedves Mariannának — Mártha és Feleora. Drága kis Mariannának — Micike, Margitka, Jánosika. Igaz részvétellel — Rickl család. Szeretett kis játszótársunknak — Móczi, Oli és Andorka. Nagy Ilonka és Juliska. Kedves kis barátnőknak — Laci, Kata és Sanyi. Öszinte részvétük jeléül — Ifj. füredi Szabó Lajos és neje. Kolbenhayer Margitka. Kedves kis barátnőjüknek — Galánffy testvérek. Mariennának — Gizi néni és Laci bácsi. Kedves babának — Wenger és neje. Kedves kis barátnőjüknek — Peckó Baba és Pubi. A korán letört kedves virágszálnak — Szabó Sándor és családja. Mariennának szeretettel — Iona néni. Kőrössi Idus. Aludni fogsz és nem lesznek álmaid — Margit néni és Willi bácsi. Édes kis Mariennek — Kata néni és Gyurica.

* A Népszövetségi Hitelszövetkezet értesíti tagjait, hogy a kölcsönök kiutalását a mai nappal megkezdte. Új tagokat az intézet még felvesz, minden mellék költség felszámítása nélkül.

* Nőth zenekonzervatóriumban Prospektus (tájékoztató) kapható díjtalanul. Szent Anna-utca 18. szám.

* Alföldi Károly tanoiskolájába a szünidei tanfolyam július 1-én megkezdődik. Beiratkozni lehet bármely időben Péterfia-utca 2. sz. Telefon szám 510.

* Divat szalon júliusi száma 60 f. Elite 2 K 40 Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 18.

* Fürdő idényre fürdőköpeny, fürdőlepedő, uszórúha, sport ing, színes férfi ing, nyári paplan, harisnya, zsebkendő, batist fehérnemű, jó mosó zefír, karton, batist nagy választékban és csakis jó minőségben Kardos László, Debreczen Kossuth-utca 9. Váson, fehérnemű, menyasszonyi kelengye nagykereskedésében.

* Nézze meg a Donogán és Somossy feltűnést keltő kirakatait.

* Közhasznú intézmény molykár ellen védő biztosító és beraktározó nagy vállalat, Szent Anna-utca 3. Végül Gyula szücs.

* Rózsaszínű, hó, Athenaeum könyvtár legújabb kötete kötve 1 K 90 f Antalffy Józsefnél.

Elegáns séta köpeny 14 kor. minden színben. Angol kabát fél hosszú 20. Eredeti modellek feltűtő és kosztümökben feltűtő olcsó árban

Komlósnál, Piac-utca 52.
megyeház mellett.

Elöntött községek

Árvis a délvidéken.

Lugos, június 30.

Két nap óta szakadatlanul esik az eső. A környékről mindenfelől áradásról érkezik jelentés. A lakosság meg van riadva, mert attól tart, hogy a tavalyihoz hasonló árvis katasztrófa fogja sújtani.

Karánsebesen a víz magassága már csak 10 centiméterrel alacsonyabb, mint a tavalyi legmagasabban állás. Ujkaránsebes egészen víz alatt van a Sebes folyó áradása miatt. Ruzsáskabánánál kiöntött a Hidegpatak.

Lugoson szombaton éjjel elhagyták a házaikat és biztosabb helyre költöztek. Vasárnap délután azután a víz állása még egy méterrel megnőtt, úgy, hogy most a Temes vize három méterrel magasabb a normális vízállásnál. A városban nagy a félelem. A katonaság és tűzoltóság készenlétben van. A vármegyeházán Medve Zoltán főispán rendeletére egész éjjel inspekciós szolgálatot tartanak.

Igazfalva községet elöntötte az árvis. Az előjáróság engedelmet kért a megyétől, hogy áttörhesse a vasuti töltést, hogy a víznek utat nyithassanak a lefolyásra, de a vármegye nem adhatta meg rá az engedélyt, nem lévén arra illetékes. Marzsina községben az ujonnan épült nagy falepároló gyárat teljesen elöntötte a víz. Víz alá került a Bajersdorf és Biach cég irodája is. Facseten a Wieneré-féle malom is víz alatt van.

Este 9 órakor Bálintról riasztó hírek érkeztek, melyek szerint a megáradt Béga

a község mélyebben fekvő részét teljesen elöntötte. Lökösfalva és Rekettyő község is víz alatt van. Lugoson késő este még állandóan emelkedik a Temes és attól félnek, hogy éjjelre behatol a víz a városba.

Resicabányán is kiöntött a Berzava folyó, minek következtében öt mélyebben fekvő utca víz alá került. A Maros, mely a megye északi részén folyik, Lalánc községet öntötte el.

Újabb részletek.

Aradon tegnap nagy vihar volt. Mo-gyorónagyságu jég esett. Déván a katonai gyakorlóteret egészen elöntötte a víz. Alpesteresen és Lesnyákon az esőzések következtében több ház összeomlott. Öményes községben földcsuszamlás volt. Lázár Gergely földműves családjával odaveszett. A Temes folytonosan árad.

Elsőrendű

tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztégla gyárnál. 632

Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

Táviratok.

Harmadosztály a gyorsvonaton.

Budapest, június 30. A máv. igazgatósága közli, hogy a gyorsvonatokon a harmadik osztály jól bevált. Ezért ósztól fogva rendszeresítik az összes vonalakon.

Szerencsétlenül járt aviatikus.

London, június 30. Bidgetownban a világhírű Wright aviatikus repülőgéppel lezuhant, a gép szárnyai a kiömlött benzintől tüzet fogtak és Wright súlyos égési sebeket szenvedett.

Halmágyi Sámuel

bluz és pongyola divatháza

DEBRECZEN, Piacz-utca 32.

Értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, miszerint a rendkívüli kedvezőtlen idény folytán raktáromon felhalmozódott, legfinomabb kivitelű és csakis a legutolsó divat újdonságait képező **Modell**

Nyári ruhák, bluzok és pongyolák f. évi július hó 15-től kezdve mélyen leszállított árban adatnak el.

Sziveskedjék úgy a kivitel mint a dus választék és főleg a

919

Rendkívüli olcsó árak felől meggyőződést szerezni.

A német katonai javaslatok.

Berlin, június 30. A birodalmi gyűlés ma az összes katonai javaslatokat elfogadta harmadszori olvasásban.

Elhunyt báró.

Budapest június 30. Hatvani Deutsch József báró ma délután Nauheimban váratlanul elhunyt.

Felrobbant löporraktár.

Bécs, június 30. Wöllersdorfban ma délután az ötös löporraktár felrobbant. A menydörgésszerű robaj folytán a közelben levő helyiségek erős rázkódtatást szenvedtek. Az explozió következtében tűz keletkezett, amelyet csak nagy nehezen sikerült lokalizálni.

Sport.

Debreceni atléták sikere Nagyváradon. Debreceni atlétáink jelentős eredményeket értek el a vasárnap megrendezett nagyváradai versenyen. A Debreceni Gazdasági Akadémia három atlétáját küldte ki, a Debreceni Torna Egylet egy athlétával képviseltette színeit. Némethy Sándor respectabilis eredménnyel (33 m. 35 cm.) nyerte meg a kalapácsvetés versenyét. Alló István a 220 yardos handicapban lett első. Szalay Pál a magasugrásban harmadik helyre került. Gyarmathy Miklós, a DTE. szinpatikus atlétája a junior súlydobásban 11 m. 3 cm. dobásával a második helyre került, míg a 220 yardos handicapban a harmadik díjat nyerte el.



Aki megakar tanulni írógépelni, az most igyekezzék beiratkozni, mert most még az egész tanulás csak 10 korona 60 fillérbe kerül, a jövő hónaptól kezdve azonban a tanítás díja már 20 korona lesz! 15 nap aiatt bárki megtanulhat írógépelni!

Nagy Sajos irodája
Csapó-utca 34.

858

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Kiadó birtok.

Az álmosdi határban (Bihar-megye) mintegy 300 magyar hold kiterjedésű birtok haszonbérbe azonnal

kiadó.

Elsőrendű fekete föld. Gazdasági épületekkel és felszereléssel ellátva értekezhetni Dr. Biró Sándor székelyhidi ügyvédnél. 809

URAIM

mielőtt férfiruha szükségletüket beszereznék, saját érdekükben el ne mulasszák megtekinteni

Balázs Jenő

férfi-, fiu- és gyermekruha újdonságok raktárát
Debreczen, Piac-utca 61. szám,
(Szent-Anna-utcával szemben.)

Tavaszi öltöny divatos szabással.

Angol gyapju szövetből 30 K-tól, Felöltő II. soros 32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lüsster kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.

Dus választék lüsster és mosóáruban!

Gyermekruha különlegességek készen és mérték után. — Mértékutáni megrendelések pontosan elkészítettek. — **Olosó szabott árak.** 779

Telefon szám 628. Telefon szám 628.

Osztrák-magyar bank.

Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1913-iki első félévre (68. osztalék-szelvény) az alapszabályok értelmében járó

Huszonnyolcz korona

összegű osztalék f. é. július 1-étől fogva az Osztrák-magyar bank bécsi és budapesti főintézetinél, valamint összes fiókintézetinél kifizettetik.

Budapest, 1913. évi június hó 26-án.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.

Popovics
kormányzó.

Wiesenburg
főtanácsos.

Franger
vezérigazgató.

(Utánnnyomás nem díjaztatik.)

830

Ötvös-utca 53.
Telefon 12-26.

VASS és HUSZÁR
vizvezetési és csatornázási vállalata.

Ötvös-utca 53.
Telefon 12-26.

Készít a legegyszerűbb kivittől a legmodernebb kivittelig

vizvezetést, csatornázást és fürdőberendezést.

Nagyobb anyagbeszerzés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a háztulajdonosok egyesülete által elfogadott egységáraknál jóval olcsóbb árak mellett dolgozhatunk és kitűnő vezetés mellett a vezetési és csatornázási berendezéseket pontosan és szakszerűen létesíthetjük. Legmesszebbmenő garancia. Költségvetés és tervek készítése teljesen díjtalan. Kiváló tisztelettel **Vass és Huszár.**

800

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

A rossz viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható áron kiárussítatnak. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyszintén villanyluszterek eladóak. 748

Glück Ede Piac-u. 22. Debreceni első takarékpályájában.

Minden adó egyszeri be-
kötésű levélből a
Műr. Vastagabb be-
kötésű 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bérleget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Török
jeligére levél van a ki-
adóhivataltban.

Nyugdíjkepes
jeligére levél van a ki-
adóhivataltban.

Gavalerosan
jeligére levél van a ki-
adóhivataltban.

Vita
jeligére levél van a ki-
adóhivataltban.

„Nem bánja meg“
jeligére levél van a Fő-
postán. T-1

Kék szem
jeligére levél van a ki-
adóhivataltban.

Ajánlat.

Modern
udvari lakás augusztus
1-re kiadó. Hunyadi-utca
24. szám. 5509

Műi
ruhákat legegészségesebb
kézzel készített. Úgyos tanuló-
lányok felvételnek. Bog-
dán Róza nőiszabó, Kigyó
8. 5502

Lelekész
örvegy Balsay Istvánné-
nél jó házi koszt kapható
Bethlen-utca 8. 5429

Szépségápoló
intézet, gyögmasszage fő-
városi módszer szerint
Kossuth-utca 35. 5088

Kiadó
újföldön, acsádi-ut men-
tén, városhoz közel 40
hold szántóföld, értekez-
hetni Kigyó-u. 19. 4821

Uj találmány. Uj!
nincs többé
kifakult, át-
izzadt pocsó-
tes, kopott
sárga cipő,
bármilyen színre belehet
festeni, eredeti új színt
kap. Átfestés 1 pár 1 kor.
Falusi Károly cipész, Kigyó-
u. 41. 125

Villám
1911-1912. évi teljes év-
folyamok kaphatók a ki-
adóhivataltban.

Filmszóróaszt
güvverozást lapos szok-
nyák és bluzok a legújabb
divat szerint szépen, gyors-
san készít Parkas Bella
Miklós-u. 5. 124

Király
kávéi mégis a legjobb, a
kivánatra vevő előtt por-
kölve. Debrecen, Dégen-
feld-tér 11. 120

Bentétkezésre
jó házi koszt kapható. —
Csapó-utca 41. 5553

A Homokkerthen.

Bujdosó-utezán szép
családi ház, virágos
kerttel és elsőrendű
szőlőültetvényvel, va-
lóságos kis paradí-
szom, olcsón és ked-
vező feltételek mellett

azonnal eladó

Értekezhetni Dr. Révi
Nándor ügyvédnél, —
Deák Ferencz-utca 11.
szám. 790

Modern
akos, négy szoba, fürdő-
szoba és mellékhelyisé-
gekből álló urilakás nev.
1-től Csapó-utca 26. sz.
alatt földszint kiadó. Ér-
tekezhetni ugyanott Kuthi
Zsigmondnál.

Tenyész
kan sertés, 1 és fél éves,
igen szép terméű, szőke
ára 180 korona. Cim a
kiadóban.

Lucerna
friss vágású ölenként kap-
ható a Kincseshalomnál.
5540

Egy
szép butorozott szoba el-
látással is kiadó. Ugyan-
ott többféle butorok el-
adók. Iskola-utca 8. 5539

Szép
butorozott szoba kiadó
magányos uri embernek,
urinak, leánynak is —
minden órán kiadó villany
világítással. Szalkai-utca
6. 5532

Elmennék
gazdaságban nyári kise-
gítőnek szerény fizetésért
„Fiatalkorúakat“ jeli-
gével. 5543

A
nagyserén 5 hold és 74
kvadrát föld kiadó. Érte-
kezhetni Nagycsere 147.
szám. 5542

Kezdő
leány irodába vagy pénz-
tárhoz ajánlkozik. Cim a
kiadóban. 5546

Frizernő
lakik Teleki-utca 40. 5551

Kiadó
csinosan butorozott kú-
lön bejárata szoba villany-
világítással. Arany János-
utca 15. szám. 134

Butorok
legelősebben kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kártyosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kártyos mun-
kát felvállal. 121

Javító
vizsgára előkészít gimna-
ziumot végzett tanulókat,
érettségizet fiatal ember.
Cim a kiadóhivataltba. b

Leányka
és fia ruhavarrást vállal
direct gyermekruha var-
ró. Házakhoz is elmegy.
Péterfia 74. 5563

Pénn
viszonyok végett moso-
dámba 4 fillér, szép fehér
fényes gallért mosok, va-
salok. Rákóczi-utca 8.
5559

Egy
csinos fiatal leány magá-
nyos fiatal urhoz ajánl-
kozik. Cim a kiadóban. b
5561

Franciá
kisasszony szeptemberre
órákat vállal. Most kér
jelentkezéseket. Cim a ki-
adóban. 5562

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz
Steiner Mihály, Csapó-utca
27. kereskedőület. 129

Fűszer
üzletembe egy tanuló tel-
jes ellátással felvétetik.
Tóth Sándor, Ujfehértó. b

Érettségizett
fiatalember jul. hó 1-től
irodai alkalmazást keres.
Cim a kiadóhivataltban. b

Tanulók
felvétetnek a Hrabóczy-
gyárba, Széchenyi-u. 42.
5488

Intelligens
kisasszony, ki az írásbe-
liek terén hosszabb gyá-
korlattal bír, egy olókező
helybéli cégnél mint köny-
velő állást nyerhet. —
Ajánlatokat „Török“ je-
ligére a kiadóhivataltba
kérünk. 5440

Géplakatos
tanulók felvétetnek Ehren-
reich Sámuelnél, Arany
János-utca 37. sz. 4769

Bádigos
tanoncok fizetéssel felvé-
tetnek az Építőipar és
Lemezárugár r. t-nál. 138

Hentes,
mészáros segédt, szerény
igényűt felveszek. Mé-
liusz-tér 9. szám. 5537

Házmester
azonnal felvétetik. Kan-
dia-utca 5. 5544

Tisztességes
nő kvártélyost keresek
Bundi-u. 14. szám alá.
Barna Imréné. 5530

Gyakorlott
betegápolónő felvétetik.
Jelentkezhetni a délutáni
órákban Egymalom-utca
7. 5535

Óvodákkepes
fiatal nyugdíjas csendő-
rsvezető pénzbeszedő-
hivatalosgá vagy ehhez
hasonló állást keres. Cim
a kiadóhivataltban. 5536

Fodrász
segéd azonnal felvétetik,
de csak jó munkás. Petőfi-
tér 6. 5547

Tanonc
felvétetik pincézernek a
Márkus pincébe, Alföldy
takarékpénztárban. 5545

Bejáró
leányt, fiatalat, keresek
iroda takarításra azon-
nalra. Pataky, Csapó-utca
52. utcai lakás. 5550

Házmesternek
gyermektelen házaspár
pince lakásba felvétetik.
Miklós-utca 21. 5558

Elsebb
tanuló fiu teljes ellátásra
felvétetik. Csapó-utca 41.
5554

Óvodákkepes
négy polgárit végzett. 26
éves egyen raktárnoki,
vagy irdai állást keres.
Cim kiadóban. 5552

Elveszett
az Ispóty iskólától a
Kossuth-utca sarkáig egy
ridkűl értékpapírral. —
Megtaláló sziveskedjen
Mester-utca 15. szám alá
adni. b

Délelőtti
foglalkozást keres éretsé-
gizet fiatal ember. Cim a
kiadóhivataltba. b

KÉT

nehéz ígás ló sze-
kérrel és teljes
felszereléssel
azonnal 661

Eladó

Külsővásártér
Vizműtelep.

Takarítónő
felvétetik. Csapó-u. 30. sz.
II. ajtó. 5557

Egy
ing varró lány felvétetik.
Veress-utca 13. 5555

Eladás.

Eladó
két herélt ló három éves,
egyik pej, másik derek,
165 cm. magas, ára 1300
korona. Cim a kiadóban.

Pallsander
kredenc és pohárszék
egészen új, nagyon olcsón
eladó. Értekezni a ház-
mesternél, Rákóczi-u. 17.
5526

Tégla
eladás. Szabó Józsefnyu-
lasi téglagyárában min-
denféle épületi téglák igen
olcsóért kapható. Iroda
Hatvan-utca 7. Gyári tele-
fon 920. 5454

Sohunda-
féle zongorahangpedálos
cimbalom eladó. Sámson-
utca 10. 5466

Sestakerti
bor 1912. évi termés el-
adó. Értekezhetni Sesta-
kerti, Komlóssy-ut 28.
5385

Eladó
Nyil-utca 112. számú jól
jövődélmező ház. 5538

Eladó
szoba, konyha berendezés
főző és mosó edények,
varrógép. — Ótalmom 1.
szám. T-1

Gázmotor
jó állapotban, üzem na-
gyobbítás végett eladó,
üzembe látható Honig só-
raktárba. 5534

Csapó-
kertben, állomás közelé-
ben egy jól jövődélmező
ház eladó. Cim a kiadó-
hivataltban. 5533

Szépességi-
utca 41. sz. ház július
1-től eladó vagy bérbe
kiadó. Értekezhetni Ta-
nitó-utca 5. 5531

Hétezer
koronát jövődélmező ház,
belyárosban, közel főtér-
hez, pályaudvarhoz, 375
négyzetöl terület, becs-
áron jóval aló eladó. Vét-
telhez kevés pénz és ked-
vező fizetési feltételek.
Értekezhetni Szalkai-u. 6.
5541

Eladó
vágható erdő 300 holdas,
holdja 240 korona földes-
től. Pataky, Csapó-utca
52. Telefon 823. 5548

Eladój
birtok 100 holdas, színe
barna, fekete homok, 340
korona holdja. — Pataky,
Csapó-utca 52. 5549

Eladó
fényezett és festett buto-
rok és konyha kredenc
Helfrich György asztalos-
nál, Csapó-utca 41. 5529

Egy
jókarban levő két sütős
konyha és üst katalánul
eladó. Értekezhetni Kónya
tőzsdé, Kossuth-utca 2.
5556

Jó
menetű fűszer üzlet ital-
mérésrel eladó. Cim a
kiadóban. 5560

A Zászló.
Dráma egy felvonásban.
Írta: Than Gyula, Kap-
ható lapunk kiadóhivata-
lában. Ára 4 fillér.

Nagy Lajos hirdető irodájából Csapó-u. 34.

Házvevők!
A Kut-utca 78. számú
nagyon kedves, szép házat
végtelen olcsóért meg lehet kapni!

Tekintsék meg kérem! Ne sajnálják a fá-
radtságot! Remek szép ház, végtelen olcsó,
4 rendbeli 1-1 szobás lakás, mellékhelyi-
ségekkel, szőlő, gyümölcsös, egy kis para-
dicsom, baromfi udvar, baromfi és sertés-
állal, sarok melletti ház, az udvar lecsa-
tornázva! 829

Kiadó lakás.

A Szent-Anna-u. 51. sz. alatt I.
emeleten 5 szobás modern lakás
augusztus hó 1-től kiadó. 834

Zalai Márk tanár

3 navi könyvviteli és gyorsírási tanfolyama
július hó 3-án ismét megnyílik. Tandij 80
korona. Mérésképes könyvvezetők, gyors-
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés.
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás
naponta Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift
10-12-ig.

Homoki fajborok.

1 liter Asztali siller . . . 90 fill.
1 liter Asztali f-hér . . . 96 fill.
1 liter Vörös 1908-ról . . 1.20 fill.
1 liter Sylváni 1900-ról . . 1.60 fill.
1 liter Vörös 1900-ról . . 1.60 fill.

Kaphatók a termelő 812

Szabó Lajos fiai cégnél

Debrecen, Rózsa-utca 2.

SZEGÉNY?

vagy
GAZDAG!

Figyelje jól meg
a Rőfös és Nőidivat Áruház
kirakatait Plao-u. 32. Roso-féle helyiségben.

Az olcsó hét megkezdődött, ne
legyen tehát pén-
zének ellensége és tegyen dgy nagy be-
vásárlást. 681

A csodálatos olcsó árak
minden darabon meg vannak jelölve, rek-
lam lesz üzletemnek, ha megtekint.

Mindenki talál ott magának bevásá-
rolni valót, mert már a legkisebb össze-
gért is értékes tárgyat kap.